4. szam\ melléklet

Az esetszintii fedezet és eredményszamitas

Az osztalyos kontrolling esetszintli fedezet- és eredményszamitdsanak altalanos modellje a
kovetkezo:
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Ez a modell minden elemében megfelel az esetszintli eredményszamitds elvarasainak,
modelljének is egyben.

Esetszinten az eredményt altalaban csak fedezet 3 szintig kalkulaljuk, ezt az é&bran is
jeloltiik. Az ezen a szinten tli bevételek és koltségek jellemzden nem targyai az esetszintii
vizsgélatnak, illetve gyakran nem is értelmezhetdk esetszinten (nem kapcsolodnak ok-okozati

crer

fekvobeteg-ellatas koltségviseldjéhez).

Az amortizacié olyan koltség, melyet esetszinten is lehet értelmezni. Jelenleg a
modellezésben ezt azért nem kalkulaljuk, mert a HBCs 6nkoltsége, a finanszirozas nem
tartalmaz ilyen koltségelemet. Igény esetén, a szamitdsok kiterjeszthet6k az amortizacids
koltség kalkulaciojara is. Az osztdlyos kontrollingban az amortizdcidé megjelenik
(potencidlisan minden) koltséghelyen és koltségviseldn. Ezt az esetszintli koltségszamitasban
koltséghelyi atterhelt koltségként (a szamitds veélt specidlis igénye: miszerint a HBCs
amortizacios koltségét Osszességében kellene latni), jellemzden tobbszords koltséghelyi
attéteken keresztiil lehetne kalkulalni. fgy olyan algoritmus lehet sziikséges, mely a barmely
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koltséghelyrdl szarmazo amortizacios koltség (adott esetre jutd részét) kalkuldlja. Ez egy
0nall6 (csak az amortizaciot szamitd) iteracids atterhelési modell lehet. Az ehhez hasznalhat6
koltséghelyi teljesitések azonban lehetnek azonosak a koltséghely egyéb koltségeit felosztod
teljesitésekkel.

A rendkiviili bevételek (a szamvitel fogalmai szerint) kozott taldlunk olyan elemeket,
amelyeket, mar az osztilyos kontrollingban is specidlisan kellett kezelni. Az ingyenesen,
illetve természetben kapott (jellemzden) anyagokrol van sz6. Hiszen (mint az osztalyos
kontrolling is rendelkezett rola), az ezekhez kapcsolodé rendkiviili bevételek a koltségviselok
fedezet szamitasaban ugyanazon a szinten (ez a fedezet 1) kell megjeleniteni, ahol a koltség
(az eldirasok szerint az ingyenesen kapott anyagot valds koltséggel kell megjeleniteni)
szerepel.

Az esetszintli kontrolling ugyanezt az elvarast tdamasztja. Ha megjelenik a koltségekben olyan
elem, amely ingyenesen keriilt az intézmény birtokaba, igy (szdmviteli) rendkiviili bevétel
kapcsolodik hozza, akkor azt az esetszintli kontrollingban is rendkiviili bevételnek
tekintjiik. A (szamvitel fogalmai szerint) rendkiviili bevételt, a koltségvisel6 fedezet 1 szinti
bevételében kell szerepeltetni, az esetszintii kontrollingban is.

Ez a megoldds a valds esetszintlii fedezet kialakitasat szolgalja. A HBCs o0nkoltség
kalkulacidja céljabol torténd koltséggylijtés (ami esetkoltségek gylijtését jelenti) esetében
nem sziikséges a fedezet értelmezése. Ebben az esetben nem kell feltétleniil bevételeket
kalkulalni, igy elhagyhato a leirt nem t0l egyszer(i bevétel kalkulécio / dtrendezés.

A fedezet 4., fedezet 5. szintek tovabbi bevételei és koltségei esetszinten jellemzden nem
értelmezhetok. Ezek nem kapcsolddnak a fekvobeteg-ellatas koltségviseldihez.



